

积分制助推基层治理 共绘和美乡村新图景

“参加1次志愿服务活动积5分,向社区提建议并被采纳积2分,积满30分便可以兑换一袋大米……”12月2日,记者来到新津区花桥街道方井村看到,在新时代文明实践站内张贴的积分管理制度一目了然,每个家庭的积分数量以及兑换情况也清晰可见。

今年以来,积分制已成为花桥街道推动乡村治理的重要抓手。积分制不仅激发了广大群众参与乡村治理的热情,还促进了乡村文明进步,逐步构建共建共治共享新格局,群众获得感、幸福感持续攀升。

聚焦乡村发展需求 探索治理创新路径

近年来,随着乡村的快速发展,社会治理面临着诸多挑战,传统的治理方式已难以满足当前的需求。为了提高治理效能,激发村民的参与热情,花桥街道开始探索积分制赋能乡村治理的新模式。

花桥街道相关负责人介绍,随着城市化进程的加速,花桥街道的乡村社会结构、人口结构、价值观念等都在发生深刻变化,传统的治理方式已难以适应这些变化。因此,需要一种更加科学、高效的治理方式来满足乡村社会的现代化需求。同时,在传统的



年度积分兑换表彰大会。



推广积分制。

乡村治理中,村民的参与度往往较低,导致治理效果不尽如人意。而积分制通过设立奖励机制,能够激发村民的参与热情,让他们更加积极地参与到乡村治理中来。此外,积分制不仅关注村民的参与行为,还注重乡村文明的建设。通过积分制的引导,可以推动村民自觉遵守村规民约,形成良好的乡村风尚。

积分制激发村民热情 助推乡村治理发展

“自今年4月开始试行积分管理制度

以来,已经有129个家庭的积分满足兑换要求,并于上个月完成了统一兑换。”方井村村党委书记覃建军介绍。

通过制定详细的积分规则,鼓励村民参与志愿服务、环境整治、文化活动等,每完成一项任务即可获得相应的积分。这些积分可以在村里的积分超市兑换生活用品,让村民们切实感受到了参与乡村治理的实惠与价值。

“积分制让我们看到了自己的价值。”马王村村民李大爷告诉记者,自从村里实行积分制以来,他积极参与全村的环境整治,不仅获得了积分奖励,自己的居住环境也得到改善。“现在,大家都愿意参与村里的事务,全村上下氛围越来越好了。”

“积分制让我们看到了村民们的潜力和热情。”覃建军说,“通过积分制,我们成功引导村民参与志愿服务、环境整治等活动,不仅改善了乡村人居环境,还提升了乡村社会的文明程度。”

为了方便村民随时了解自己的积分及使用情况,花桥街道马王村还创

新性地推出了“积分存折”,村民们可以像取钱一样随时“取出”自己的积分,前往指定超市兑换心仪的礼品。

微基金赋能 形成长效机制

为了将积分制引向深入,马王村积极探索微基金赋能积分制的治理模式。通过党员、乡贤、退役军人等群体的带头出资以及村民的共同筹款,马王村成功建立了慈善微基金。该基金不仅用于积分制奖品的兑换,还广泛用于困难群众的帮扶等公益事业。

截至目前,马王村微基金的规模已达3万多元,并成功设置了老邻居超市、农彩育苗、诺威骑士马术中心、地铁口饭店等多个积分兑换点,村民们可以兑换到日常用品、种苗、骑乘观赏体验、美食等多种奖品。

据了解,积分制已经在花桥街道八个村(社区)全面推行,今年,全街道已经开展26次积分活动,完成兑换积分13000余分。随着村民们越来越深入地参与到各项活动中,他们深切感受到良好的环境卫生、和谐邻里的关系以及丰富多彩的文化活动为生活带来的积极变化。大家更加自觉地遵守社会公德、家庭美德和个人品德规范,村民之间的凝聚力和向心力也日益增强。

“未来,花桥街道将继续深化积分制的应用和推广,进一步扩大积分制的覆盖面和影响力。同时,街道还将结合实际,积极探索积分制与产业发展的深度融合,为宜居宜业和美乡村建设添砖加瓦。”花桥街道相关负责人说。

华西社区报记者 杨铨
街道供图

垃圾分类进农贸市场 把好习惯装进“菜篮子”

11月29日,成都市郫都区在唐昌镇综合市场开展“绿色低碳新生活,引领文明新风尚”主题宣传活动,提升大家对垃圾分类的认识,确保垃圾得到正确分类投放。

本次活动由成都市城市管理委员会主办,郫都区综合行政执法局承办,郫都区市场开发管理服务中心和唐昌镇协办,涵盖宣讲、互动游戏等环节。垃圾分类讲师围绕日常节能小窍门、资源循环利用妙招展开宣讲,配合精心制作的绿色生活宣传板展示,深入浅出地阐释绿色低碳生活的意义。

互动游戏“垃圾会投放”“垃圾大富翁”每一步都充满挑战与惊喜;“一掷定乾坤”“分类垃圾圈圈圈”游戏要求参与者全神贯注聆听指令,瞄准对应垃圾锥桶奋力抛出,成功者可兑换相应奖品。

最具创意的当属“变废为宝”环节,心灵手巧的居民利用废纸板、废报纸、废纺织物等材料,或裁剪或折叠或



宣传垃圾分类知识。

拼接,发挥奇思妙想,将原本废弃之物变成一件件独具匠心的手工艺品。在工作人员提供材料的辅助下,一件件实用又美观的成品诞生,大家用作品换取卫生纸、洗洁精等实用奖品,收获满满。

此次活动,郫都区相关部门、各街道(镇)、村(社区)、志愿者及居民代表共计70余人参加,通过多元趣味形式,将绿色低碳理念从抽象概念转化为可感可知、可参与践行的生活体验,丰富了居民业余生活,让“变废为宝”

理念深入人心,共同建设和谐宜居的生活环境。

华西社区报记者 李玥林 供图 刘星辰

资讯

摩根资产管理再获海外基金金牛奖

随着市场开放,越来越多的投资者意识到多元资产配置和分散投资的重要性,逐渐把目光放宽到境外投资市场。国家外汇管理局统计数据显示,截至9月底,目前市场上共有42只互认基金。从独立第三方基金评价机构的权威奖项来看,以摩根资产管理为代表的部分基金公司在互认基金领域有着较强的实力。

自2018年海外“金牛海外互认基金”奖项设立以来,摩根资产管理旗下香港互认基金7年蝉联获奖,累计获得12座“金牛海外互认基金”大奖。

(投资有风险,选择需谨慎)